

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Arad, Str. Eninesco Nr. 7. Telefon 17 - 17. Abonamente lunar: 4.500, pentru membrii P. S. D. lei 3500. Pentru abonări și întrerinderi anual: lei 120.000

Preocupări pentru țărănime

Desigur că mulți dintre cei cari ar fi dorit altfel lucrurilor au rămas decepționați de măsurile anunțate de platforma electorală a Partidelor democratice a actuale componente guvernamentale.

Și cum desigur marea masă a populației este formată din țărănime, se așteptau să aibă ocazia binevenită pentru agitarea din nou a unui spectru aducător de „colectivizare”. Numai că socoteșile au dat greș.

Și pentru a înșăfui din capul totului teama pe care istoricii au căutat să infiltreze în conștiința țărănilor că „proprietatea lor este în joc”, blocul partidelor democratice afirmă răspicat că înțeleg să respecte proprietatea țărănească, individuală.

Social democrații aveau datorită să înălțare toată suspiciunea care prinse să ia forme. Și a făcut-o. Proprietatea (va trebui să fie rezultatul muncii, iar din acest punct de vedere țărăni nu va avea de ce să se teamă. Țăranul — care în fond este tot un proletar — își justifică el oare proprietatea prin altceva decât prin muncă? Nu. Numai clasele țose exploatate țoare de până mai ieri aveau motive serioase de gândit.

Nu numai că proprietatea este recunoscută, dar mai mult chiar, gospodăria țărănească va fi sprijinită de asfădăta real pentru a corespunde mișinii celei revine.

Pentru primădată țăranul va putea să facă cunoștință de ceia ce înseamnă mașinism în agricultură și de ce, face înseamnă o valorificare reală a produselor sale. Prin măsurile pe care guvernul le va lua, produsele țărănești vor crește cantitativ și calitativ, iar aceasta va însemna mărirea veniturii gospodăriei sale, aprecierea și valorificarea muncii depuse.

Nu prin formule de state naționale și țărăniști, se pot îndrepta lucrurile și nici prin lozinci de monopoli care la nu știu cărei instituții se pot crea condiții optime pentru marea pătură țărănească. Trebuiese măsuri realiste și ele nu pot veni decât de la un partid care și bazează întreaga lui structură pe muncă. Partidul Social Democrat din țările se situează pe această linie. Programul, platforma mai prevede aprovizionarea cu ingrașăminte pentru mărirea producției, problema nerezolvată în anul „reformelor țărănești”. Nici pretul și formarea lui nu este o problemă ocrotită de platforma blocului partidelor de

(Continuare în pag. 4.)

Anglia a introdus serviciul obligatoriu al tinerilor în armată

LONDRA. — Ministrul Muncii, d. Iszaks, a anunțat în Camera Comunelor, că guvernul britanic a decis introducerea serviciului militar obligatoriu pentru o perioadă

transitorie determinată de nevoile menținerii ordinii și a serviciilor de ocupație. În sensul hotărârii guvernului britanic, tinerii care se vor încorpora în

1947, vor rămâne sub arme timp de doi ani, iar tinerii ce se vor încorpora în 1948, vor face serviciul numai timp de un an jumătate. Totalul tinerilor ce vor fi încorporați în acești doi ani, va fi de 190.000 anual, ceea ce acoperă toate necesitățile britanice Dar și în această perioadă, a anunțat ministrul muncii, anumite categorii de tineri ca minerii, agricultorii, ucenicii, studenții etc. vor beneficia de scutiri. Ministrul muncii a precizat că dacă împrejurările vor permite, guvernul va reduce efectivele chiar și în această perioadă.

Refacerea aviației franceze cu sprijinul Mării Britanii

LONDRA. — D. Mac Niel, subsecretar de stat în guvernul britanic, a anunțat că Anglia ajută Franța să-și refacă forțele aeriene. În acest scop vor fi puse la dispoziția Franței avioane, echipament, mate-

riale de instrucție, instalații radar, instalații de transmisune, cum și oameni necesari pentru instrucție. Deasemenea în Franța se vor manu factura motoare de avioane engleze în licență specială.

O mare manifestație de prietenie americano-sovietică la New-York

NEW-YORK. — La Madison Square Garden a avut loc o mare manifestație pentru prietenia americano-sovietică, manifestație la care au participat peste 30.000 cetățeni. Manifestația a fost organizată cu prilejul vizitei ziaristilor sovietici Ilya Ehrenbourg și Simonov la Newyork. Biroul manifestației a primit numeroase telegrame și scrisori din toate statele Americii, cerând întărirea prieteniei dintre Statele-Unite și Uniunea Sovietică. Cu acest prilej, d. Davies, fost ambasador al Statelor-Unite

la Moscova, a rostit o cuvântare în care a arătat că numai o colaborare, ca parteneri egali, între Uniunea Sovietică și Statele Unite va putea apăra în mod real pacea adevărată.

D. Ilya Ehrenbourg, a vorbit pentru pace.

D. Gromiko, șeful delegației Uniunii Sovietice la Consiliul de Securitate, a rostit un discurs transmis de toate posturile de radio americane, în care a spus:

Organizația Națiunilor Unite, fondată de Stalin și Roosevelt, are de scop evitarea dominării unor țări de către altele. Dar

simptome că unele puteri vor să domine altele au început să apară mai cu seamă la Consiliul de Securitate. Tot aici au început să se manifeste anumite metode proprii decedatei Ligi a Națiunilor. În trecut, datorită slăbiciunii Ligii de la Geneva, Germania a aruncat lumea în război. Azi, alte națiuni vor să facă același lucru, spunând că apără țările mici, dar numai o spun.

D. Gromiko și-a încheiat cuvântarea spunând că cei ce vor să apere într-adevăr pacea, vor avea sprijinul nelimitat al Uniunii Sovietice.

Cei cari vor liste separate, urmăresc interese personale

După congresul dela 10 Martie a. c. când partidul social-democrat prin membrii săi a hotărât să candideze pe liste comune cu celelalte partide democratice care formează blocul guvernamental, câțiva ambicioși, care urmăreau interese personale, nu s'au supus disciplinei și în consecință au fost eliminați din cadrul PSD.

Asupra atmosferei care domnește în sânul acestora, următoarea scrisoare primită de către conducerea partidului social-democrat org. Arad este relevantă:

Onor Partidul social-democrat org. Arad

Tovarășe Președinte,

Imi dați voie ca prin prezenta scrisoare să vă fac rugămintea de a fi reprimiți în cadrele organizației

ce conduceți, având în vedere că în răstimpul care ne-a despărțit, am putut constata că dreptatea cauzei pe care o apărați este cea justă.

Pe de altă parte, am observat că acei ce ar vrea să lupte pentru listele separate socialiste, luptă pentru a-și asigura o parvenire pe spatele socializmului. Acest fapt, eu ca socialist nu-l pot admite și deci socotesc că locul meu este între adevărații socialiști.

Prin această scrisoare vă transmit regretele mele pentru faptul de a fi nesocotit anumite discipline ale partidului.

Rămân în așteptarea răspunsului tovarășesc al Domniei voastre

Cu salutații socialiste
Inv. EMIL TOMUȘ
Arad, 27 Mai 1946.

Comitetul de conducere al PSD, org. Arad luând în considerație că tov. Tomuș Emil nu a înțeles în timp nici o acțiune dăunătoare unității clasei muncitoare și apreciind calitățile sale de organizator a hotărât în UNANIMITATE reprimirea tov. Tomuș Emil în cadrele partidului social-democrat org. Arad.

In numărul nostru de mâine vom publica:
Textul integral al anteproiectului legii electorale

Informațiuni

— LA LICEUL MOISE NICOLAE ARAD examenele particulare finale cu elevii care dau o singură clasă și examenele de diferență se țin de la 3 luni până la 15 Iunie c. după orarul afișat la liceu. Luni, 3 Iunie c. ora 9—11, elevii vor achita taxele de examen, alfel nu vor intra, după masă în examen.

— COMISIA LOCALĂ CULTURALĂ ARAD aduce la cunoștința elevilor cursului de tractoriști, că examenul teoretic și practic se ține în ziua de Sămbătă, 1 Iunie a.c. la Intreprinderile Comunale (ICA) Arad, str. Muciu Scaevola Nr. 9—13.

Mica publicitate

O PERECHE CIZME box, off-reești, Nr. 43, aproape noi, complete pe șanuri, de vânzare. Adresa la ziar.

ADVOCAT călătorește București. Primește încredințări. Adresa la redacție. 76

PARCHETE și mangal cu prețuri maximalizate la depozitul CAPS Arad, calea Dr. I. Suciu.

VÂND, SCHIMB casă particulară din Arad cu tot confortul ultra modern, — cu casă pământ sau vie în Radna, Lipova, Păuliș, Pâncota. — Infomații: str. Simion Bărnuțiu 6. 1482

SECTORUL P. S. D. MICĂLACA CONVOCARE

Membrii PSD din sectorul VII Micălaca sunt convocați, irevocabil, la

ADUNAREA GENERALĂ pe ziua de Sămbătă, 1 Iunie 1946 orele 6 după masă, în localul partidului social-democrat din str. Dr. I. Suciu nr. 151 (restaurantul Codreanu), cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Raportul secretariatului.
 2. Verificarea carnetelor de membru.
 3. Propuneri și interpelări.
- Totodată se precizează că în conformitate cu prevederile statutare, adunarea se va ține, indiferent de numărul membrilor prezenți.

Secretariatul

Inaugurarea activității Crucea Roșie a Tinerimii

Zilele trecute și-a început activitatea secția tinerimii din filiala „Crucea Roșie” locală, printr-o serbare dată cu concursul școlii primare Nr. 2 fete, la Palatul Cultural.

Serbara a început prin cuvântul de deschidere rostit de d. prof. Gh. Vornicu, încredințat cu organizarea și conducerea secției tinerimii.

D-se a arătat că scopul urmărit de organizația tinerimii „Crucea Roșie” este următorul:

1. Să obișnuiască tineretul la curățenia corporală, a clasei și a școlii.

2. Să desvolte sentimentul de compătimire, solidaritate și ajutor reciproc fără deosebire de limbă și credință.

3. Adâncirea legăturilor de

.....

Se vor recrea muncitorii, turiștii, invalizii și văduvele de război

Sunt pe insula Trinității, la câțiva kilometri de Arad, E o priveliște minunată, cum vezi brațe mușchiuoase lucrând în podoba primăverii pentru a face cât de frumoasă insula.

Drumuri îngrijite, casă de odihnă modernă, tufisuri, copaci umbroși, o plajă de nisip fin și jur împrejur apa răcoritoare a Mureșului, oferă un aspect impresionant spectacolului.

Nu de mult încă numai oamenii înstăriți puteau să se gândească de a-și petrece timpul de vară undeva în locuri frumoase și sănătoase. Tăra noastră este bogată în stațiuni

Industria Textilă Arădană

caută maeștri de filatură la cerde, la ringuri și la filatura de vîcogne.

COMANDAȚI

GHIATA

la FABRICA „FLORA”
Telefon: 11-41 și 11-42
Arad, b-dul Ferdinand nr. 35

prietenie între diferite țări și poare prin vizite, excursii, tabere etc.

4. Organizarea dispensarelor medicale, colonii de vară, trimiterea la băi, sanatorii, etc.

În Arad se caută a se înființa o policlinică dentistică atât pentru școlile primare cât și pentru cele secundare.

Se proiectează aranjarea unui spital-școală, înzestrat cu toate cele necesare.

Programul a fost compus din scenete și poezii executate de tinerimea de la școala Nr. 2 fete.

Cuvântul de închidere a fost rostit de un domn locotenent invalid.

Serbara a luat stărsit în entuziasmul de nedescris al tineretului și al publicului asistent.

.....

climaterice și dacă acestea ar fi modernizate și prevăzute cu tot confortul ar putea înlocui perfect stațiunile balneare din străinătate.

Cei care doresc să-și petreacă timpul liber într-un mediu plăcut și sănătos, vor putea găsi acest loc cu mijloace modeste în Insula Trinității apropiată de oraș, care insulă a fost aranjată și transformată de către activiștii muncitorii și muncitorii carșterului și al Apărării Patrioțice, în colaborare cu secția turistică a Asociației Sportive ATE, astfel ca pe această insulă să se simtă bine toată lumea.

În această activitate de interesantă și imantantă a Apărării Patrioțice trebuie să vedem cu totii o tendință de edificarea unei vieți mai bune, iar poartă scopurilor organizației, toată munca și străduința acesteia se depune în vederea leucării rănilor provocate de război, astfel că în primul rând recluderea acestor insule ținde la ajutorarea muncitorilor, invalizilor și văduvelor de război.

Muncitorii, sportivi, turiști, veniți cu totii pe insula Trinității în ziua de 2 Iunie, când se va sfârși prima stațiune de recreare muncitorească orașului Arad în țara noastră eliberată.

PRIMĂRIA COMUNEI HODIȘ Județul Arad

Nr. 652—1946.

PUBLIICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 1 Iunie 1946, începând de la ora 8 dimineața se vor ține în localul primăriei comunei Hodiș, următoarele licitații publice:

1. Procurarea combustibilului necesar primăriei și școlii primare pe anul 1946—1947 pentru încălzirea și iluminarea localurilor. Procurarea, transportul și tăjatul lemnelor.

2. Mobilier și reparații de mobilier.

3. Furnituri de cancelarie, registre de stare civilă, alte registre și imprimare, mașini de scris și repararea lor.

4. Procurarea de diferite cărți, legi, regulamente.

5. Repararea liniei telefonice Căjed-Bușeni.

6. Procurarea de drapele, stampile, tobe de afișat, precum și repararea celor existente.

7. Procurarea materialului necesar pentru înmormântarea săracilor.

8. Intreținerea, reparații, construcții și împrejurarea edificiilor proprietății comunale.

9. Repararea școlii comunale.

10. Renovarea fântanelor și pomilor comunale.

11. Procurarea bocancilor grădinarilor comunale, precum și reparații în cursul anului.

12. Cărușul comunal și cerșetarii.

13. Repararea diferitelor mijloace parașii survenite în cursul anului 1946—1947 la mobilierul și echipamentul primăriei.

Licitafia se va ține cu oțel și chise și sigilate conform art. 88—110 din T. C. P. cu normele generale pentru licitații și a ordinelor în vigoare.

Concurenții vor depune oțelă cu oțelă garanția de 5% din valoarea lucrărilor și furniturilor.

În caz de nereușire a licitațiilor, în total sau în parte pentru fiecare, pentru executarea de lucrări și furnituri, se va ține o a doua licitație, la aceeași oră și în același local.

În caz că nici a doua licitație nu va da un rezultat se va proceda la trairare directă.

Hodiș, la 18 Mai 1946.

Primar:

HERBEI IOAN,

Notar: BONTĂU IOAN

DESCHIDEREA oficială a insulei „TRINITAȚII”

Duminică, 2 Iunie a. c., orele 10 a. m. — Începând de Sămbătă 1 Iunie stă la dispoziție muncitorilor și sportivilor arădani :: Muzică, dans, strand, bufet rece și cald, băuturi răcoritoare :: Bacul circulează permanent :: Transport de persoane Duminică la orele 7, 8, și 9 din Piața Miron Cristea 3, (de la sediul Apărării Patrioțice, Circumscripția II.)

ATENȚIUNE!

Dorți să vă distrați bine? DA! Atunci veniți și Dvs. la Grădina „SAVOY” recent deschisă unde sunteți servit punctual și sunteți așteptat cu prânz și cu cină excelentă și cu beuturi splendide. În fiecare seară cântă HALASZ MUNTEANU - PISTA cu orchestra de țigari și JAZZ.

ATENȚIUNE!

AZI VINERI, 31 Mai 1946, ora 9

TEATRUL COMUNAL

Concert Almășanu

Ultimele bilete la Agenția Teatrală „OLYMP KON” Arad, str. Brătianu 2—4. Telefon 20-49.

Telefon 23-22. Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30, 9

SAVOY

Duminică și Sărbători matineu la 10 și 11.30

AZI 29 Mai: PREMIERA filmului maghiar

BASTARDA

Premiat cu medalie de aur, — cu: Fényes Alice, Nagy István, dr Hosszu Zoltan, Gregus Zoltan.

URANIA Telefon 12—32 Rep. 3, 5, 7 și 9 Dum. 9.30 și 11.30 M

AZI, ultima zi, program dublu

Charlie Charlin în baie

II. ȘERIFUL RAZBUNATOR cu Tom Taylor

Cinema Forum Repr. la 3, 5.30, 6, 7.30 și 9.

AZI marele film sovietic

Așa s'a călătorețit otelul

după romanul lui OSTROWSKI cu V. Berest Petresko, Fedotova.

„CORSO” Tel. 23-64, Repr. Repr. 3, 5, 7 și 9, Dum. 11.30 Matineu

ROSA BARSONY, SZOKE SZAKAL

LOC BATRANILOR

ROYAL Telefon 19—33 R. 3, 5, 7 și 9 în grădina Dum. 11.30 m

AZI, regia lui LESLIE HAWORD

Sexul slab

confratele filmului Legiunea Albă Noua senzație americană

Populația Aradului a adus prinosul de recunoștință eroilor căzuți pentru libertate, democrație și progres

La orele 8 dim. s'a oficiat un serviciu divin la Catedrala Ortodoxă la care au participat autoritățile civile și militare în frunte cu tov. prefect Gh. Voștinar, general C. Talpeș, primar Ion Pălincaș, chestorul Stănculescu, Istrate Fuiju, subprefect d. col. Bosje din partea garnizoanei precum și un mare număr de ofițeri și publici.

Serviciul divin a fost oficiat de către P. S. S. Andrej Mager, episcopul Aradului în fruntea unui sobor de preoți după care cei prezenți s'au înclinat, îndreptându-se spre cimitirul „Pomenirea.”

La cimitir s'a oficiat un scurt parastas în fața troiței aduse din munții Tatra, după care s'a evidențiat de către reprezentanții bisericii jertfa eroilor români care s'au jertfit pentru libertate și democrație.

Eri a avut loc în cimitirile orașului Arad comemorarea zilei eroilor, a celor care au căzut pentru gloria veșnică a poporului român. Pentru libertate, democrație și progres.

A luat apoi cuvântul d. col. Bosje,

Cuvântul tov. Prefect, în numele populației județului

În numele populației județului, tov. prefect Gh. Voștinar, a spus:

Am venit aici să ne gândim și să ne închinăm în fața acelor care și-au dat sufletul pentru neam. Poporul nu uită niciodată pe acești eroi ai săi, care înfrății cu poporul rus s'au jertfit pentru libertatea noastră începând dela Grivița în 1877, apoi

care în numele garnizoanei a evidențiat jertfa eroilor pe frontul antifascist pentru libertate. D-sa a subliniat că niciodată nu vor fi uitate jertfele aduse de armata noastră și în fața acestor jertfe facem legământul că vom lupta pentru libertate, așa cum s'au jertfit acești eroi.

În 1916 și în 1944-45, când tot înfrății cu poporul rus, a pornit lupta pe câmpiile Ungariei și în Tatra, pentru libertatea noastră. Poporul rus a venit în ajutorul nostru când am fost atacați de nazisti și horty-isti și ne-a ajutat la recucerirea Ardealului și anularea dictatului dela Viena. Poporul român vrea să trăiască în pace și fericire pentru totdeauna, iar eroii în fața cărora ne închinăm astăzi să ne fie o îndrumare pentru a lupta pentru pace și libertate.

OMAGIUL MUNICIPIULUI ADUS EROILOR ARADANI

D. primar Ion Pălincaș a subliniat că jertfele eroilor noștri constituie patrimoniul neamului și a adus prinos de recunoștință eroilor fii ai Aradului care au căzut pentru libertate. De-a lungul istoriei sângele rus și român s'au înfrățit pentru aceeași cauză. Astfel a fost în războiul din 1916 și după 23 August 1944, când ostașii români și ruși s'au înfrățit pentru aceeași ideal comun.

D. primar a scos în evidență că mulți dintre fiii Aradului care au făcut troița aceasta, au căzut ei înșiși, animați de dragostea de țară.

În fața jertfei acestora, poporul întreg trebuie să lupte pentru libertate, pentru ca jertfele lor să nu fie zadarnice. Ura trebuie să dispară dintre oameni, tot așa cum trebuie să dispară și cauzele războiului.

Alte cuvântări

În numele Apărării Patrioțice a vorbit d. Stănescu care a spus între altele că cinstirea eroilor se face prin fapte, sprijinind pe orfani, văduve și invalizii de război.

D. Petre Beșe a scos în evidență eroismul soldațului român și rus iar jertfele acestora trebuie să ne fie îndreptar pentru viața liberă. Trebuie să ne gândim totodată la numele roșii partizan care au căzut pentru libertate. D-sa îndeamnă la lupta pentru sprijinirea unei păci juste.

Muzica militară a înțonat apoi rugăciunea în timp ce d. gen. Talpeș adepus o coroană pe troiță, iar elevii au presărat flori pe mormintele celor căzuți. A urmat defilarea plutonului de onoare comemorându-luând sfârșit într-o atmosferă de pioasă reculegere.

Asupra serbărilor care au avut loc în celelalte cimitire vom reveni mâine.

Primăria comunei Cuied Jud. Arad, Nr. 652-1946.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 11 Iunie 1946, începând de la ora 8 dimineața, se vor ține în localul primăriei comunei Cuied următoarele licitații publice.

1. Procurarea combustibilului necesar primăriei și școlii primare pe anul 1946-1947 pentru încălzitul și iluminatul localităților procurarea, transportul și tăiatul lemnelor.
 2. Mobilier și reparații de mobilier.
 3. Furnituri de cancelarie registre de stare civilă, alte registre și imprimări, mașini de scris și reparația lor.
 4. Procurarea de diferite cărți, legi regulamentare.
 5. Repararea liniei telefonice Cuied-Buțeni.
 6. Procurarea de drapele, stampile, tobe, table de afișat, precum și reparația celor existente.
 7. Procurarea materialului necesar pentru înmormântarea săracilor.
 8. Intreținerea, reparații, construcții și împrejurirea edificiilor, proprietatea comunei.
 9. Repararea și dotarea cu diferite materiale a pompelor de incendiu.
 10. Repararea și vopsirea trăsurilor comunale, precum și procurarea materialului necesar pentru întreținerea ei.
 11. Repararea sau procurarea unui șezut comunal de piele.
 12. Renovarea și transformarea cocii comunale.
 13. Renovarea grajdului și șoprușii dela primărie.
 14. Renovarea (respectiv continuarea lucrărilor de renovare) a locuinței și locuinței notariale.
 15. Renovarea fântânilor și podurilor comunale.
 16. Renovarea respective transformarea fântânei dela Budau Ilie.
 17. Procurarea echipamentului gardului comunal.
 18. Procurarea bocanilor necesari gardului comunal, serviciului comunal și poștaşului comunal, precum și reparația lor în decursul anului, la caz de lipsă.
 19. Cărușitul cercului și comunal.
 20. Repararea diferitelor mici reparații survenite în cursul anului 1946-1947 la mobilierul și edificiul primăriei și locuințe notariale.
 21. Facerea unei troițe nouă din lemn precum și vopsirea celeilalte din țarină.
 22. Ridicarea unui monument al eroilor construit din piatră sau marmoră.
 23. Aranjarea arhivei comunale.
- Licitațiile se vor ține cu oferte închise și sigilate conform art. 88-110 din L. C. P. cu normele generale pentru licitații și a ordinelor în vigoare. Concurenții vor depune odată cu ofertele garanția de 5 la sută din valoarea lucrărilor și furniturilor.
- În caz de nereușire a licitațiilor, în total sau în parte pentru fiecare, pentru executarea de lucrări și furnituri, se va ține o adună licitație cu tratate prin bună învoială în ziua de 21 Iunie 1946, la același ora și în același local.
- În caz că nici a două licitații nu va da un rezultat se va proceda la tratate directă.
- Cuied, la 18 Maiu 1946.
Primar: Neag Pavel

SPORT

ITA a câștigat ultimul match al campionatului ITA-SGA 10:1 (6:0)

ITA a jucat cu rezerve în locul autorilor din reprezentativă, tot a surclasat adversarul, care a avut numai câteva momente de viață. La fluierul d-lui Huszlik, eșecurile și-au aliniat următoarele națiuni:

ITA: Märkl, Brătoreanu, Kovács, Gygyi, Mészáros, Tudose, dr. Brătoreanu, Pop, Bonyhádi, Mercea, Toth III.

SGA: Lörinicz, Bedea, Pirkó, Ursu, Mândruțoiu, Simon, Barbu, Valentin, Văgăși, Kopil, Prokopetz.

Primul goal a fost marcat în min. 9 de Bonyhádi, iar după 10

Concertul Emil Filip și Lenora Rovine

La 1 Iunie va avea loc în sala Palatului Cultural, concertul vocal al mult apreciatului tenor EMIL FILIP, originar din județul Arad, cu concursul sopranei de coloratură Leonora Rovine.

Ambii cântăreți sunt bine cunoscuți publicului din toată țara, din audițiile dela radio București, unde sunt soliști, iar publicul arădan îi cunoaște din Oc-tombrie 1943, când au dat — tot în Palatul Cultural — cel mai reușit concert al sezonului.

Indemnăm publicul arădan să participe în număr cât mai mare, cu atât mai mult, că vor susține un fiu al județului nostru, fiind absolvent, premiant I al Academiei de Muzică și Artă dramatică din București, cântând la nenumărate concerte, iar în ultimul timp a cântat cu succes formidabil la Opera Comică din București în „Fra diavolo”.

Se vor cânta arii din: Mozart, Rossini, Delibes, Pucini, Donizetti, Tassenet, A. Thomas, Verdi, Lehar, Pestalozza, apoi cântec popular suedez, cântecete italiene și cântecete românești de Drăghici, Montia, Brădiceanu etc.

minute tot el este autorul celui de al doilea goal. În min. 28 Pop 29, Mercea 31 Jăranu, min. 39 Bonyhádi, iar după reluare în min. 7 Mészáros, 12 Toth III, 14 Bonyhádi, au mărit scorul la 9.0, când în min. 28 SGA obține un goal prin Kopil. Ultimul goal e marcat în min. 40, meritul lui Mercea. Prokopetz a fost eliminat în min. 23 în a doua repriză.

Din ITA: Brătoreanu, Mészáros, Tudose, Mercea, Bonyhádi și Toth au fost cei mai buni; din SGA s'au evidențiat portarul Lörinicz, Mândruțoiu, Ursu și Kopil.

Sparta — Reprezentativa Timișoarei 2-1 (2-1)

În fața a 5000 spectatori gruparea Sparta s'a comportat excelent la Timișoara, obținând o victorie strălucită asupra reprezentativei Timișoarei. Arădanii au furnizat un joc extrem de bun și au câștigat pe merit în fața unui adversar serios.

Sparta și-a aliniat următoarea echipă:

Seprényi — Beleznay, Samu — Rákóczi, Pop Ghiță, Pinteș — Scherz (Kovács), Horváth, Bocz, Mosko (Scherz), Batrin (Turcuș). Timișorenii au jucat complex, natural fără Ritter și Reuter.

În minutul 2 centrul atacant Bocz face o incursiune frumoasă și marchează primul goal (1:0). După 10 minute după o combinație timișoreni au obținut goalul de egalare prin Andreescu. Jocul este foarte variat, însă Sparta atacă vehement și în minutul 39 marchează prin același Bocz cu un choot dela 15 metri (2:1). După pauză ambele echipe și-au schimbat formațiile, rezultatul însă nu se mai modifică: partida se termină cu victoria arădanilor. Din Sparta s'a evidențiat Seprényi, Beleznay, Pop Ghiță, Rákóczi, Horváth, Bocz și Scherz, iar din aleasa Timișoarei portarul Boros, Ion Vasile, Popescu, Andreescu și Bădăntu. D. Bindea a arbitrat slab, favorizând echipa Timișoarei.

Camerele rechiziționate nu pot fi tranzacționate

ARAD. — Chestura Poliției a dat următorul comunicat:

Se aduce la cunoștința tuturor cetățenilor care au camere rechiziționate, că sunt obligați să anunțe imediat Biroul de rechiziții din Chestură când camerele au rămas libere.

Imobilele și camerele în care au fost încartiruiți ofițeri sovietici, nu pot face obiectul tranzacțiilor libere între cetățeni, rămânând rechiziționate la dispoziția Chesturii, în conformitate cu art. 4 și 5 din legea 439-1945.

Constatându-se că unii cetățeni se opun la rechiziții, sau nu dau voie organelor polițienesti să facă încartiruire, se pune în vedere că pe viitor, toți aceștia vor fi dați în judecată pentru sabotaj, în conformitate cu art. 14 din legea 439 și potrivit legii Nr. 365-1945.

Compoziția urbană Cuied, J. Arad Nr. 652-1946.

PUBlicaTİUNE

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 11 Iunie 1946, începând de la orele 8 dimineața se vor ține în localul primăriei comunei Cuied, următoarele licitații:

1. Lucrări în legătură cu împădurirea.
 2. Lucrări în legătură cu pepiniera și recoltarea de semințe.
 3. Lucrări de amenajarea terenurilor degradate.
 4. Exploatarea parchetului.
 5. Cumpărarea de registre, imprimante și furnituri de cancelarie.
 6. Construirea, repararea și întreținerea fântânilor și podurilor.
 7. Procurarea furajelor și grăunțelor pentru animalele de reproducție.
 8. Lucrări de hotărnicie.
 9. Lucrări de repararea semnelor de hotar.
 10. Cumpărări de mobilier și obiecte de inventar.
 11. Cumpărări de animale de reproducție.
 12. Repararea și întreținerea grajdului și a cocinei porcilor.
 13. Procurarea de diferite obiecte în legătură cu întreținerea taurilor și vierilor.
 14. Lucrări în legătură cu grădina taurilor.
 15. Facerea valaelor, precum și tălățul podeșilor pentru poduri.
- Licitația se va ține cu oțerte închise și sigilate conform art 88-110 din L. C. P. cu normele generale pentru licitații și a ordinelor în vigoare.
- Concurenții vor depune odată cu oferta garanția de 5 la sută din valoarea lucrărilor și furniturilor.
- În caz de nereușire a licitațiilor în total sau în parte pentru fiecare se va ține o a doua licitație, la aceeași oră și în același local.
- În caz că nici a doua licitație nu va da nici un rezultat se va proceda la tratarea directă.
- Cuied, la 18 Maiu 1946.

Președinte: Croenan Simion

Notar: Bonțiu Ioan

ULTIMA ORA

AUSTRALIA SPRIJINĂ PROPUNEREA AMERICANA

Toate națiunile care au luptat împotriva Germaniei să participe la conferința păcii

PARIS. — Adjuncții miniștrilor de externe au discutat ieri cazul Austriei. În cadrul acestei sesiuni adjuncții au ascultat expunerile d'or Karl Gruber, delegații Austriei și Carandini, delegații Italiei. După

ascultarea lor, adjuncții și-au amănă sedința pentru a studia documentele depuse de cei doi delegați. Azi, adjuncții vor discuta problema reparatiilor de războiu datorate de Italia, cum și repartizarea flotei italiene.

Minierii americani au obținut un spor de salariu

— Greva a încetat —

WASHINGTON. — Cei 400.000 mineri americani au reluat lucrul după ce au obținut un spor de salariu de 1.25 dolari pe zi și înființarea unui fond special de asistență alimentat de proprietari în legătură cu trecerea minelor de cărbuni sub controlul statului, se arată că acest control va fi exercitat numai până ce între

muncitori și proprietari va interveni un acord deplin.

Pe de altă parte se anunță că 75.000 muncitori din minele de antracit se pregătesc să declare greva dacă nu li se acordă și lor sporurile de salarii acordate colegilor lor.

O altă grevă care amenință Statele-Unite, e aceea a marinarilor comerciali.

Intreg guvernul persan a demisionat

TEHERAN. — Ghavan es Sultanech primul ministru iranian, a cerut și obținut demisia tuturor miniștrilor din guvernul său. Dsa va încerca să formeze un nou guvern. Motivul acestei schimbări pare să fie refuzul delegaților provinciei Azerbedjian de a discuta cu membrii fostului cabinet.

Deasemenea se anunță că dr. Hussein Ajjla, nu mai este delegatul Iranului la Consiliul de Securitate, dsa

urmând însă să-și păsteze postul de ambasador al Iranului la Washington.

CAIRO. — Ministerul comunicațiilor din guvernul egiptean a demisionat în urma unor incidente avute cu președintele delegației egiptene care nezoiciază revizuirea tratatului de alianță cu Marea Britanie. Incidentele s'au produs după ce Sidky Pasa a făcut, într-o sedință secretă, declarațiuni asupra mersului negocierilor.

Subcomitetul Consiliului de Securitate ține ședință secretă

NEW-YORK. — Subcomitetul Consiliului de Securitate constituit pentru studierea situației din Spania, va ține azi o ședință fără participarea publicului. Subcomitetul trebuie să-și încheie raportul ce urmează să fie prezentat

la Ziua viitoare Consiliului de Securitate. Tot atunci se pare că va fi discutată din nou și chestiunea din Iran — deși guvernul iranian a cerut scoaterea ei de pe ordinea de zi — și apoi a Siamului, dacă până atunci se va produce o cerere formală. Se știe că guvernul Siamului a adresat secretariatului general al Organizației Națiunilor Unite o telegramă prin care anunță că forțele armate franceze au trecut fluviul Mekong și țin sub ocupație un anumit teren siamez. În legătură cu aceasta se arată că guvernul american a declarat că e dispus să susțină cererea Siamului, dacă ea va fi adresată în mod formal Consiliului de Securitate.

CONVOCARE

Promotorul viilor din com. Mocrea a fixat alegerea comitetului promontorial precum și alegerea primarului și notarului promontorial pe ziua de 2 Iunie, orele 16 la Primăria com. munei Mocrea. Întrucât la această dată adunarea nu se va putea ține din cauza lipsei de membri în numărul legal, adunarea se amână pentru ziua de 9 Iunie 1946, la aceeași oră, când se va ține cu orice număr de membri prezenți.

Convocarea comitetului județean P.S.D.-Arad

Toți membrii comitetului județean al Partidului Social Democrat, organizația Arad, sunt convocați în ședința lunară, care va avea loc Duminecă, 2 Iunie 1946, la orele 10 dim., la sediul PSD., org. Arad din strada Horia nr. 8.

Dat fiind că se vor discuta chestiuni foarte importante, prezența membrilor este absolut obligatorie.

LONDRA. — Dr. Ewan, ministru afacerilor străine al Australiei a declarat că Australia sprijină propunerea din Byrnes ca la conferința de pace să participe toate națiunile care au luptat împotriva Germaniei.

Preocupări pentru țărănime

(Urmare din pag. 1-a)

democrație. Decalajul care își atinsese culmea lui de „înțorțire” în perioada „istorică” și care încă dăinuiește, va fi o noțiune a trecutului. Produsele țărănești vor avea atari prețuri în-cât eje să corespundă prețurilor com-parate cu cele industriale. Numai atunci când între prețurile produselor industriale și agricole va exista un raport just, numai atunci țărănul și muncitorul din uzine va rațe maximul de folosese din munca sa.

Platforma electorală mai prevede asigurarea unui teren de 5 milioane de Ha, care teren va fi redat agriculturii. Desigur este o revoluție în acest domeniu, care va contribui astfel la o nouă fază a agriculturii noastre. Guvernul va face tot posibilul ca această suprafață să fie redată agriculturii într-un termen cât se poate de scurt. Nici sănătatea nu este neglijată și aceeași platformă prevede măsuri serioase pentru a veni în ajutorul populației noastre dela sațe.

Sunt puncte dintr-un program care așteaptă a fi tradus în practică. Platforma electorală? O preocupare pentru țărănime.

PRECUPAȘ VALAHU

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Gladeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-44
Camionaj, Transporturi și Expediții

Adânc juriștici Liviu Eculețina fiice, Petru Margineanu și nene, precum și în numele tuturor rudelor anunță cu inimă trântă de durere trecerea la cele eterne a mult jubitului lor tata

ERNEST GRAU, profesor întâmplat pe ziua de 27 Aprilie 1946 în Austria la Gmunden. Requiemul pentru odihna sufletului v-a avea loc Sâmbătă la 1 Iunie 1946, la ora 9.30 în biserică Rom. Catolică a. Măgurețului din Arad.

Dormi în pace suflet blând și veci neuitat.